



Казная ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (8067)

ВТОРНИК, 7 ИЮЛЯ 1998 ГОДА

Состоялись совещания, встречи...

НА ДНЯХ район посетила группа во главе с М. М. УСМАНОВЫМ, заместителя премьер-министра Республики Башкортостан, министра строительства. Состоялось совещание по проблемам текущего строительства, а также были обсуждены и перспективные задачи. На совещании приняли участие З. А. ГАЛИН, начальник объединения

мелиорации водного хозяйства РБ, А. И. ДЯГИЛЕВ, начальник управления капитального строительства министра; З. М. МУСИН, заместитель генерального директора фонда строительства жилья; В. Г. ИЛЬСОВ, заместитель министра по строительству, курирующий вопросы строительства дорог; Ш. Х. АМИНЕВ,

генеральный директор государственного унитарного предприятия «Башавтотр»: руководители подрядных строительных организаций. Подробно были рассмотрены вопросы строительства водохранилищ, водоснабжения в населенных пунктах Мекан, Подольск, Акъяр и Бурибай, строительство жилья и дорог. Участники совещания

посетили строящиеся Ташлинское и Бузавлыкское водохранилища, объекты строительства жилья в райцентре, а также побывали на объектах газификации в ряде населенных пунктов.

По всем рассматриваемым вопросам были приняты конкретные решения.

Короткой строкой

Пособия детям-инвалидам

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан «О проведении Года семьи, усилении защиты материнства и детства в Республике Башкортостан» постановлением Кабинета Министров республики № 134 от 2 июля 1998 года утверждено Положение о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком-инвалидом.

Согласно этому документу данное пособие назначается и выплачивается неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет и получающим компенсационную выплату к пенсии по уходу за нетрудоспособными гражданами, независимо от родственных отношений с ребенком-инвалидом и совместного с ним проживания.

Пособие в размере одного минимального размера оплаты труда с применением районного коэффициента назначается органами социальной защиты населения по месту жительства лица, осуществляющего фактический уход за ребенком-инвалидом. Размер пособия не зависит от числа детей-инвалидов, за которыми неработающее трудоспособное лицо осуществляет уход.

Учителя готовятся к съезду

25—28 сентября текущего года в городе Уфе пройдет IX съезд учителей Республики Башкортостан. В рамках этого мероприятия состоится также международная конференция Европейского форума «За свободу в образовании».

В принятом по этому вопросу постановлении Кабинета Министров Республики Башкортостан отмечается, что намеченные мероприятия будут нацелены на углубление и совершенствование реформы системы образования республики в новых социально-экономических условиях, обеспечение ее интеграции в российскую и международную образовательные системы и развитие образования как сферы общенациональных стратегических интересов.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

Три звезды гостиницы «Россия»

Первым в республике трехзвездочным отелем стала уфимская гостиница «Россия». Это удостоверяет сертификат соответствия, выданной Госстандартом России.

Каждый из 243 номеров отвечает длинному списку требований, предъявляемых к этой категории гостиничного сервиса. Все удобства, телефон, телевизор, холодильник — вплоть до количества вешалок в шкафу. В гостинице свой узел связи, позволяющий связываться с любой точкой земного шара. Кроме обычных каналов, постояльцы могут смотреть четыре спутниковых канала телевидения.

На трех из шести жилых этажей гостиницы голландскими специалистами сделан евроремонт. Сейчас реконструкция идет на втором этаже. Скоро завершится установка американской системы автономного газового отопления и горячего водоснабжения, после чего «Россия» не будет зависеть от перебоев в городских сетях. «Советская Башкирия».

В ЗИЛАЙРСКОМ районе состоялась творческая встреча журналистов Зауралья, с редакционными коллективами Абзелиловского, Баймакского, Зилайского, Хайбуллинского районов и г. Сибая встретился М. Ш. Салимов, председатель Союза журналистов РБ, а также заместитель председа-

теля правления, ответственный секретарь СЖ РБ В. Ш. Максютков, заместитель министра Печати и массовой информации РБ Ф. Ш. Кудакеев.

Журналистов приветствовал глава администрации Зилайского района Ю. С. Валеев. Он ознакомил участников семи-

нара с социально-экономическим развитием района, ответил на многочисленные вопросы журналистов и пожелал больше творчества и смелости, плодотворной совместной работы.

Состоялся широкий обмен мнениями. В выступлениях и беседах, в кулуарах прозвучало

немало интересных предложений.

Состоялись выборы председателя творческого объединения журналистов Зауралья. Мавлида Якупова по ее настоятельной просьбе была освобождена и председателем избран Юлай Максютков, собственный корреспондент газеты «Пашлек».

НА ВЫЕЗДНОМ заседании Совета Сибайского регионального управления Государственного контрольного комитета РБ рассмотрен вопрос «О результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Матраевский» за период 1996—97 г.г. и I квартал 1998 года». Итоги проверки показали,

что кредиторская задолженность совхоза на 1 января 1998 года составляет 22158 млн. руб. (недоминированных), что выше против 1996 года в 1,2 раза, задолженность по зарплате на 1 апреля 1998 года составляет 1032,7 млн. рублей.

Серьезные недостатки имеются в области животноводства. Сокра-

щено поголовье против 1996 года. Допускается падеж скота, сдача некачественной продукции.

Работа по возврату дебиторской задолженности ведется недостаточно точно.

Совет Сибайского РУ ГКК РБ предложил рассмотреть итоги проверки финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Матраевский» на

совете администрации района, а также на совещании дирекции совхоза с привлечением специалистов всех уровней. Совместно с управлением сельского хозяйства и продовольствия района предложено разработать план мероприятий по устранению недостатков, выявленных в ходе проверки.

У животноводов района

Отличаются старательностью

Добрыми словами отзываются руководители и специалисты сельхозпредприятия «Акъярское» о работе животноводки Ольги Леонтьевой. Трудится она телятницей в Яковлевском отделении хозяйства, обслуживает за группой телят профилакторного периода в 80 голов. Не допустив ни одного случая падежа, она добывается 700-граммовых среднесуточных привесов каждого новорожденного. Добрым по-

мощником в ее трудовых успехах является ее супруг Владимир.

— Побольше бы таких животноводов, — говорит главный зоотехник сельхозпредприятия Даут Гайзуллович Акбалин, — и дела бы пошли в гору. Следует отметить и то, что в этом же отделении довольно неплохие удои.

От каждой из 165 дойных коров среднесуточный удой молока составляет 11 килограммов. В их числе нахо-

дится еще 57 коров черно-пестрой породы. От каждой из них получают около 12 килограммов молока. Два дойных гурта содержатся отдельно, организована круглосуточная пастбища.

В разговоре с нами главный зоотехник отметил, что в хорошем состоянии находятся летние лагеря. Вся сложность в том, что очень мало пастбищ и коров приходится гнать за несколько километров.

Это осложняет работу и операторов машинного доения и скотников.

Нельзя не отметить и тот факт, что все молоко, которое поступает в центральную усадьбу, подвергается охлаждению. В день нашего приезда специалисты вели переговоры на приобретение еще одного охладителя вместимостью в 1200 литров молока. Решение этой проблемы значительно облегчит задачу по сохранности полученной продукции.

Наш корр.

Постановление администрации района

О введении чрезвычайной пожарной обстановки в населенных пунктах и лесах района

В связи с установившейся устойчивой жаркой погодой в районе, что привело к чрезвычайной пожарной опасности в населенных пунктах и лесах района и в целях усиления пожарной безопасности в этих местах администрация района постановляет:

1. Объявить в районе чрезвычайную пожарную обстановку.

2. Для предупреждения пожаров и одновременного принятия мер в случае его возникновения образовать чрезвычайную комиссию в составе:

Арсланов Р. И. — зам. главы администрации — председатель;

Червоченко Н. И. — зам. главы администрации — зам. председателя;

Фахруллин Ш. К. — начальник РОВД — член комиссии;

Ишемгулов Р. М. — начальник ПЧ-93 — член комиссии;

Кильдибаев С. — гл. специалист охраны труда и ТБ — член комиссии;

Сынбулатов Р. Х. — директор лесхоза — член комиссии;

3. Обязать глав местных администраций образовать чрезвычайные пожарные комиссии, которым предоставить особые полномочия по мобилизации населения и техники независимо ведомственной принадлежности по тушению пожаров.

4. Главам местных администраций потребовать от руководителей хозяйств и предприятий района:

а) укрепить на пожарный период пожарную охрану населенных пунктов и лесов района, за

счет долевого участия привлекать к дежурству населенные пункты и в лесу членов добровольных пожарных дружин граждан в лесную охрану района. Этими силами производить патрулирование населенных пунктов, лесов и объектов народного хозяйства района;

б) привести в боеготовность пожарную технику в хозяйствах района;

в) запретить ее использование не по назначению;

г) установить дежурство на бензовозах, молочновозах и других машинах, имеющих емкости для заправки воды;

д) потребовать от домовладельцев иметь у каждого емкости с водой и определить каждому вид противопожарного инвентаря, с которым владелец обязан явиться на тушение пожаров;

е) запретить топку печей, бань, разведение костров и сжигание отходов в сухую ветряную погоду;

ж) проводить широкую разъяснительную работу среди населения о мерах пожарной безопасности;

з) в сельских населенных пунктах на летний период организовать детские сады и площадки;

5. Обязать директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей

организаций и учреждений проверить заново противопожарное состояние производственных, административных, общественных зданий, пионерских лагерей; баз отдыха и т.д. обеспечить строгое выполнение установленных правил пожарной безопасности и взять под личную ответственность.

6. Директору Хайбуллинского лесхоза (Сынбулатову Р. Х.) принять неотложные меры по предупреждению пожаров на лесных массивах, для чего:

а) по норме укомплектовать все звенья лесной охраны, снабдив противопожарным оборудованием и техникой;

б) запретить в сухую жаркую погоду доступ граждан и транспорт в лесные массивы;

в) установить им место для разведения костров и сбор мусора, а также установить предупредительные аншлаги, плакаты о мерах пожарной безопасности;

г) установить местный контроль за деятельностью заготовительных организаций;

д) порубочные остатки укладывать в кучи на расстоянии не менее 20 метров от стен леса;

е) скирдование древесины производить только в открытых местах с проведенной минерализованной полосой шириной не менее 1,4;

ж) для осуществления контроля за соблюдением правил пожарной безопасности в лесу силами

лесной охраны и при помощи глав местных администраций постоянно проводить наблюдение в лесных массивах, наиболее посещаемых населением, путем патрулирования лесов по дорогам;

з) в период высокой пожарной опасности по согласованию с РОВД у дорог в выезде в лес организовать контрольные посты из работников лесной охраны и общественных инспекторов с целью обеспечения надлежащей охраны лесов от возникновения пожаров;

к) администрация лесхоза запретить в пожароопасный период отвлечение работников лесной охраны на другие работы, не связанные с охраной леса, а также отвлечение тракторов, машин и транспортных средств;

л) администрации лесхоза изыскать и приобрести спец. пожарную технику.

7. Обязать РОВД (Фахруллин Ш. К.) оказывать всестороннюю помощь гослесхозу района и организациям в тушении пожаров, выявлении очагов в возникновении пожаров.

8. Редактору районной газеты (Габитова С. К.) регулярно помещать статьи о мерах по предупреждению пожаров в пожароопасный период.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на РОВД (Фахруллин Ш. К.).

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

Ф. ТУКБАЕВА,
управляющая делами администрации района.
19 июля 1998 года.

По республике

У „Атайсала“ перемены. Приятные

Уже несколько лет в Зауралье выходит региональная газета на башкирском языке «Атайсал» («Родной край»), став любимой во многих семьях.

А начиналась она как страничка в городской газете «Сибайский рабочий», выходила один раз в месяц. Потом страничка получила самостоятельность, приобрела растущий круг читателей, сменила название и стала полнообъемной (четыре страницы) газетой, выйдя на все Башкирское Зауралье.

С приходом в газету нового редактора Зухры Хадитовой Файзуллиной она обрела как бы второе дыхание. Раньше Файзуллина учительствовала, но одновременно

проявила творческие способности — ее знают и как композитора, поэта, а теперь вот удачно приложила свои способности к журналистике.

Стоит отметить и то, что газета пользуется авторитетом у руководителей. Материальную поддержку оказывают коллективы АО «Башмедстрой», Сибайского автопредприятия, Сибайского института БГУ, АО «Контакт» и другие. Этой весной редакция «Атайсала» справила новоселье, получив просторное помещение, обзавелась электронным оборудованием. Внимание «Атайсалу» уделяют и в Сибайской городской типографии, стараясь сделать печать безупречной.

Юный город на Каме

Нефтекамску — 35 лет. Это, конечно, не юбилей. И все же веха. Определенный рубеж. А потому и было решено отметить его как праздник.

Главные торжества состоялись на стадионе «Торпедо». Со словами приветствия к горожанам обратился глава администрации Игорь Лим. От имени правительства сердечные поздравления выразил первый вице-премьер РБ Валерий Лесунов.

Двухчасовое представление на зеленом поле стадиона затем вылилось ярким праздником на улицы и площади города. Русские, башкирские, марийские, татарские песни и танцы зрители слышали в исполнении самодельных артистов.

Одним из самых ярких событий в этот день стало закрытие международного симпозиума скульпторов, посвятивших 15 своих работ Нефтекамску. Председатель Союза художников РБ Николай Калинушкин выразил благодарность

ваятелям из Казахстана, Греции, Грузии, из республик и краев России за их работу. Особых слов удостоился художник-скульптор Ильшат Гилязов. Благодаря его усилиям и стараниям собрались талантливые скульпторы в провинциальном городе, чтобы преобразить и одухотворить его жизнь.

Нефтекамск — один из крупных промышленных и самых молодых городов республики. В нем проживают более 127 тысяч человек. Нынешние трудности не обошли их стороной. И в то же время души людей не очерствели, не ожесточились. Дружно, в мире и согласии живут здесь представители более сорока девяти национальностей.

На 35-летний юбилей местная администрация пригласила тех, кто создавал город на Каме, — город нефтяников, машиностроителей, строителей.

Празднества завершились ярким фейерверком.

Лучше лечиться, чем похмеляться

Свой корпус в тихой старой части города Октябрьского получило наркологическое отделение. До этого оно ютилось в арендованных, почти что производственных помещениях и имело 30 мест.

В новом двухэтажном здании число мест в стационаре увеличилось на 10. Обслуживающий персонал получил все необходимые кабинеты. Открыт и новый, ранее не существовавший, — скорой наркологической помощи. Потратиться городу на ремонт и рекон-

струкцию здания для наркологии пришлось основательно, вложено около полумиллиона рублей. По утверждению самих медиков, новое здание наркодиспансера выводит его по условиям лечения больных и работы персонала в число лучших по республике.

Недешево обходится городской казне исправление пороков своих граждан. Содержание наркоотделения потребует в нынешнем году более 670 тысяч рублей.

Еще раз про сабантуй. Немного истории.

Как древнейший исконно башкирский праздник — Сабантуй имел для башкиров особое значение. Каждое проводимое там соревнование — ярый, будь это конные скачки, борьба, метание копыя, стрельба из лука и т.д. имело свою символику, являясь как бы культовым обрядом.

Нижеприводимые две истории — реальные события, которые прошли более полвека назад, несомненно, заинтересует читателя.

Башкирский скакун

Легендарный скакун под кличкой «Голубка». Хозяин этого коня Шарипов Сагади, уроженец дер. Юлдыбаево Зилаирского района, приобрел его из с. Мамбетово у некоего Абдуллина (имя неизвестно). В 1927 г. в г. Орск на ярмарке на конных скачках «Голубка» занимает первое место. В 1932 г. в дер. Аюлы в скачках по кругу — тоже первое место. В 1937 году на Акъярском сабантуе опять «Голубка» на финиш прискачет первым. И вообще, слава об этом скакуне разошлась по всей округе и не в его пользу. В 1938 году неизвестные лица выкрали коня. Поиски известного скакуна оказались тщетными...

Теперь поговорим о хозяине. В Орске на ярмарках Шарипов Сагади снял квартиру у одного татарина, по-

бил его дочку Айбик и женился на ней. Айбик три года как умерла по старости, а дочь Ляля живет там же в г. Орске. Первая жена Сагади Райхан жила в с. Юлдыбаево. Дочь Фирдаус от этого брака живет тоже в с. Юлдыбаево. С обеими женами Сагади жил в мире и согласии, хорошо содержал их. Участвовал в Великой Отечественной войне, там же потерял здоровье и надолго, после войны в г. Орске скончался.

В Акъяре Шарипов Сагади обычно останавливался у некоего Кунакасова Абдулгалима.

Обо всем этом поведал мне ветеран войны и труда Шарифьян Тавлыбаев, житель с. Акъяр. Он приходится Шарипову Сагади племянником.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Сила одолела силу

Газали Утяшев приходит мне двоюродным братом (дидей) со стороны матери. Мы в детстве всегда гордились им. На страницах газеты про него много писали. А я хочу поделиться своими воспоминаниями о первом сабантуе после войны.

1946 год. Мы, подростки из разных деревень, учились в восьмом классе Акъярской школы. Прошла весть, что в эту весну будет сабантуй. Некоторые пацаны даже представление не имели что такое сабантуй. Сказали, что будет скачка, разные игры, борьба... И еще стало известно, что какой-то борец небывалой силы, имя его Хади, готовится к предстоящей борьбе и, якобы, специально для этого заколол одного барана и питается бараниной...

Местом сабантуя выбрали прекрасное место около озера Озонкул недалеко от Акъяра. Люди веселились, пели, плясали, плакали... Первым делом мы, группа маль-

чишек, отыскивали среди толпы моего дядю Газали Утяшева. Вот он, высокий, плечистый и здоровый, вся грудь в орденах и медалях стоит недалеко от нас. Я робко подошел к нему и поздоровался. Рядом с ним стояла его будущая невеста Зайнаб апай...

И вот начинается сабантуй. Естественно, для нас самым интересным была национальная борьба. В финале боролись вышеупомянутый борец Хади и Газали. Газали агай полотенце привязал выше локтя — фронтовая рана на руке еще не зажила. Боролись они очень долго. Тут вокруг да около Зайнаб апай бегают, боятся что, агай повредит руку. И все таки сила одолела силу — на третий заход Газали агай поднял своего противника (почти одной рукой) и ударил об землю... Вот так Газали Утяшев стал победителем.

Халяф АХМЕТОВ,

пос. Бурибай.

О реформировании деятельности Госавтоинспекции МВД России

Принятые органами внутренних дел меры по обеспечению безопасности дорожного движения способствовали тому, что в течение последних шести лет в Российской Федерации отмечается последовательное сокращение дорожно-транспортных происшествий и числа пострадавших в них людей.

В то же время использование методов и форм влияния на обстановку с аварийностью, ориентированных на широкое применение мер административного воздействия, к кардинальным изменениям не привело. Сложившаяся практика не находит понимания у участников дорожного движения и приводит к обострению отношений между ними и сотрудниками милиции, порождает жалобы и негативные публикации в средствах массовой информации.

Деятельность сотрудников дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России не нацелена на обеспечение бесперебойного и безопасного процесса дорожного движения, оказание помощи его участникам. Не налажено должного взаимодействия с общественными объединениями.

Недостаточный уровень профессиональной подготовки, индивидуальное воспитательное воздействие, контроля за несением службы, перераспределения возросшее число должностных правонарушений, совершенных сотрудниками Госавтоинспекции МВД России. Выявленные контрольно-профилактическими подразделениями и службой собственной безопасности негативные факты в деятельности Госавтоинспекции МВД России не предаются широкой огласке.

Проявляется медлительность в реализации положений Концепции развития и совершенствования деятельности Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации на период 1998—2005 гг.

В целях устранения имеющихся недостатков в деятельности органов внутренних дел по обеспечению безопасности дорожного движения, повышения ее эффективности — приказываю:

1. Считать главной задачей Государственной автомобильной инспекции Министерства внут-

ренних дел Российской Федерации на текущий период и ближайшую перспективу защиту законных прав и интересов участников дорожного движения.

2. Установить, что основанием для остановки транспортных средств сотрудниками милиции являются:

— нарушения правил дорожного движения водителями или пассажирами;

— наличие данных, свидетельствующих о причастности водителя, пассажиров к совершению дорожно-транспортного происшествия, административного правонарушения, преступления;

— нахождение транспортного средства в розыске, а также наличие данных об использовании транспортного средства в противоправных целях;

— необходимость опроса водителя или пассажиров об обстоятельствах совершения дорожно-транспортного происшествия, административного правонарушения, преступления, очевидцами которого они являются;

— выполнение решений уполномоченных на то государственных органов или должностных лиц об ограничении или запрещении движения;

— необходимость привлечения водителя или транспортного средства для оказания помощи другим участникам дорожного движения или сотрудникам милиции;

— проверка документов на право пользования и управления транспортными средствами, а также документов на транспортное средство и перевозимый груз — только на стационарных постах дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России, контрольных постах милиции и контрольно-пропускных пунктах.

Остановку транспортных средств в иных случаях расценивать как нарушение служебной дисциплины.

3. При обращении к участнику дорожного движения сотрудник милиции должен представиться, приложив руку к головному убору, называть свою должность, специальное звание и фамилию, сообщить о причине остановки транспортного средства. В случае обращения гражданина сотрудник, выполнив те же требования, обязан принять меры по оказанию непосредствен-

ной помощи, а в необходимых случаях разъяснить, куда следует обратиться для разрешения поставленного вопроса.

4. При привлечении к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения сотрудник милиции обязан разъяснить нарушителю права, предусмотренные законодательством: знакомиться с материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства; при рассмотрении дела пользоваться юридической помощью адвоката; выступать на родном языке и пользоваться услугами переводчика, если не владеет языком, на котором ведется производство; обжаловать постановление по делу (статья 247 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях).

5. Установить, что контроль за соблюдением водителями транспортных средств правил дорожного движения в системе органов внутренних дел Российской Федерации является исключительной компетенцией сотрудников Госавтоинспекции МВД России и участковых инспекторов милиции.

Сотрудники других служб милиции могут осуществлять указанный контроль в случаях введения в действие специальных планов, а также выполнения совместных с сотрудниками Госавтоинспекции МВД России задач, связанных с обеспечением общественного порядка и общественной безопасности, по решению руководителя органа внутренних дел.

6. Запретить сотрудникам дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России проверку содержания окиси углерода в отработавших газах двигателя, а также технического состояния транспортных средств, прошедших в установленном порядке государственной технической осмотр.

7. Министрам, начальникам главных управлений, управлений внутренних дел субъектов Российской Федерации:

7.1. Обеспечить в течение месяца оснащение служебных помещений, контрольных постов милиции, стационарных постов и патрульных автомобилей дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России информацион-

ными средствами, содержащими сведения о дислокации подразделений Госавтоинспекции МВД России, номерах телефонов дежурных частей.

Организовать с использованием средств массовой информации разъяснение участникам дорожного движения их прав и обязанностей, порядка обжалования неправомерных действий должностных лиц Госавтоинспекции МВД России.

7.2. Активизировать совместную с общественными объединениями работу среди населения по профилактике дорожно-транспортных происшествий и укреплению дисциплины участников дорожного движения.

Организовать проведение ежеквартального мониторинга общественного мнения участников дорожного движения, а также сотрудников подразделений Госавтоинспекции МВД России, результаты которого использовать в деятельности по укреплению законности и дисциплины среди сотрудников Госавтоинспекции МВД России, усилению профилактической работы с участниками дорожного движения.

7.3. Привести в третьем квартале текущего года штаты контрольно-профилактических подразделений ГАИ МВД, ГУВД, УВД субъектов Российской Федерации в соответствие с приказом МВД России от 4 декабря 1995 г. № 456 дсп, обеспечить их комплектование наиболее подготовленными сотрудниками, предусмотреть целевое выделение автотранспорта и технических средств контроля.

7.4. Рассмотреть до 1 сентября 1998 года целесообразность функционирования существующих стационарных постов дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России, в первую очередь на федеральных автомобильных дорогах, и принять меры к сокращению их количества.

7.5. Внести в третьем квартале текущего года на рассмотрение органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации предложения:

— о приведении штатной численности Госавтоинспекции МВД России в соответствие с нормативами, объявленными Указом Президента Российской Федерации от 12 февраля

1993 г. № 203;

— о запрещении вывешивания на автомобильных дорогах контрольных постов, функции которых выходят за пределы правоохранительной деятельности.

7.6. Довести до сведения сотрудников органов внутренних дел положения настоящего приказа, а от сотрудников Госавтоинспекции МВД России принять в третьем квартале 1998 года зачеты.

8. ГУГАИ МВД России (Федорову В. А.):

8.1. Обеспечить со-
Продолжение проекта Положения о Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации в инстанциях.

8.2. В течение двух месяцев после утверждения Положения о Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации разработать проект положения о Главном управлении Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации, его структуру и штатное расписание, а также типовых положений об управлении (отделе) Государственной автомобильной инспекции УВД, ОВД городов, районов, районов в городах и их типовых штатных расписаний.

8.3. Подготовить до 1 сентября 1998 года проекты Наставления по дорожно-патрульной службе Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации и Наставления по техническому надзору Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации.

8.4. Подготовить до 1 января 1999 года проекты Инструкции по организации работы Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации по пропаганде дорожного движения и Наставления по службе организации движения и дорожной инспекции Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации.

8.6. Подготовить в четвертом квартале 1998 года предложения по изменению ГОСТа Р 50574-93 «Автомобили, автобусы и мотоциклы

(оперативных и специальных служб. Цветографические схемы, опознавательные знаки, надписи, специальные световые и звуковые сигналы. Общие требования».

8.7. Разработать до 1 ноября 1998 года программу оснащения подразделений дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России контрольно-измерительными приборами.

8.8. Совместно с Госкомсвязи России изучить вопрос выделения единого телефонного номера для дежурных частей Госавтоинспекции МВД России.

8.9. Проработать до 1 января 1999 года вопрос о введении безналичной оплаты штрафов за нарушение правил дорожного движения.

8.10. Подготовить до 1 июля 1998 года проект Положения об Общественном совете Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации.

9. ГУГАИ (Федорову В. А.), ГУМТнВС (Коржову В. М.) МВД России представить до 1 сентября 1998 года новые образцы форменного снаряжения и отличительных знаков для сотрудников Госавтоинспекции МВД России.

10. Считать утратившим силу пункт 8.2. Наставления по дорожно-патрульной службе Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Российской Федерации (приложение 1 к приказу МВД России от 10 января 1994 г. № 6, зарегистрированному в Минюсте России 31 января 1994 г. № 474).

11. Считать утратившим силу указания МВД России от 31 июля 1996 г. № 1-13366, от 6 августа 1996 г. № 1-13413, от 6 ноября 1996 г. № 1-18416, от 19 ноября 1996 г. № 1-19231, от 12 декабря 1996 г. № 1-20614, от 24 декабря 1996 г. № 1-21318, от 6 января 1997 г. № 1-167, от 27 марта 1997 г. № 1-5307, от 28 июля 1997 г. № 1-12100, от 1 октября 1997 г. № 1-13303.

12. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя Министра генерал-полковника милиции Латышева П. М.

Министр С. СТЕПАШИН,
 («Российская газета», от 27 июня 1998 года).

Огородникам

Июль-сладкоежка

Июль — сердце лета — краснотелье, краса всего сезона. Долгие светлые дни, теплынь. Об июле народная молва замечала так: «Июль — макушка лета, спозарник, страдник», «В июле хоть разденысь, а легче нет». Вода в июле самая теплая. Но выпадают и дожди, недаром же июль — месяц-«грозник». Июль — душа огородника, старательная, щедрая! Июль и косит, и жнет, и спать не дает. И садоводы не в обиде. Июль поистине сладкоежка. Самая пора заготовок варенья, компотов впрок.

6—7 июля — сбор листьев крапивы двудомной, подорожника боль-

и других лекарственных растений.

Уход за растениями. Борьба с вредителями и болезнями растений, прополка.

8—9 июля — посев семян дайкона, салата каланского.

Посадка черенков цветов на укоренение.

Вырезка и укоренение усов земляники. Окулировка (прививка почкой) плодовых и декоративных культур.

Уход за растениями.

Заготовка впрок. Приготовление домашних вин, наливок, варенья, компотов.

10—12 июля — не рекомендуется посадка и пересадка любых культур.

Уход за растениями. Борьба с вредителями и болезнями растений.

Приготовление варенья, компотов, сока, желе из ягод. Консервирование овощей, грибов.

13—15 июля — уборка зерновых. Сбор летних сортов яблок, сливы, вишни.

Сбор корней лекарственных растений.

Заготовка впрок. Посев семян редиса.

16—18 июля — посев семян редиса среднепоздних сортов, кресс-салата, шпината.

Выкопка луковиц тюльпанов и гиацинтов (при пожелтении листьев).

Укоренение усов земляники.

Уход за растениями. Массовый сбор ягод.

19—20 июля — не рекомендуется посев и посадка большинства культур за исключением выходящих растений.

Уход за растениями.

Борьба с вредителями и болезнями растений. Прополка, рыхление и мульчирование почвы.

Уборка зерновых.

Для тебя, выпускник!

Визитная карточка факультета

* Математический факультет БашГУ выделен из состава физико-математического в 1972 году.

* На факультете преподают 17 докторов и 40 кандидатов наук, большинство из них закончили этот же факультет. А всего среди выпускников матфака 13 докторов и около ста кандидатов наук.

* Студенты и ученые факультета принимают

активное участие в программах Фонда Сороса. В этом году Соросовскими лауреатами стали: один профессор, два доцента, один аспирант и семеро студентов.

* Обучение идет по двум направлениям: «Математика» и «Прикладная математика и информатика». Конкурс на «ПМИ» составляет около шести человек на место.

* Разработки ученых

факультета успешно применяются в приборостроении, при строительстве газонефтепроводов и создании прикладных компьютерных программ.

* Наиболее талантливые студенты БашГУ получают повышенную стипендию имени члена корреспондента АН СССР А. Леонтьева, который был одним из самых видных ученых факультета.

Компьютер — оружие экономиста

В этом году в Башгосунiversитете образована новая кафедра — экономической информатики. Однажды заинтересовавшись, как складывается карьера выпускников БашГУ, освоивших специальность «Программирование и информатика», заведующий кафедрой профессор Ринад Юлмухаметов обна-

ружил, что большинство из них работает в области экономики, в банках, различных коммерческих организациях. Тогда Ринад Салаватович предложил организовать кафедру экономической информатики. Его инициатива нашла поддержку в ректорате.

Смысл новшества в следующем. Мы, как и

раньше, будем готовить программистов высокого уровня, но теперь уже ориентированных на экономическую проблематику. Тогда, придя на работу, наш выпускник не должен будет доучиваться. В этом году мы уже ввели четыре спецкурса по этой тематике, причем читают их профессионалы высшей пробы —

ведущие сотрудники крупнейших республиканских банков. Оказываются, многие из них когда-то преподавали у нас, а потом ушли в банки — там зарплата несоизмеримо с преподавательской.

— Как удалось вновь привлечь их преподаванию? Наверняка, здесь они трудятся «для души».

— Конечно! Не хлебом единым... у нас работают по субботам, в свои законные выходные. Их лекции — один из самых посещаемых. А что еще нужно любимому преподавателю, даже если он работает в банке? О ценностях таких занятий говорит, по моему, следующий факт: недавно десять наших студентов проходили практику в очень солидных фирмах и пятеро из них уже получили приглашение на работу.

— На эту специальность студенту в вузе, наверное, очень сложно попасть.

— Сначала нужно еще поступить на математи-

ческий факультет. А на третьем курсе мы отбираем лучших из числа желающих, а последних очень много. Впервые на матфаке появились студенты, обучающиеся на платной основе, они явно нацелились на экономическую информатику. И, если, обычно «контрактники» учатся послабее основной группы, то с этими совершенно другое дело. Очень стараются ребята, знают, что к нам просто не попадешь.

— Чем экономическая информатика на математическом факультете отличается от подобных специализаций на экономическом факультете?

— Тем, что в первую очередь мы, все-таки, даем математические дисциплины, экономические же идут как бы дополнительно. И этого, по моему, достаточно, ведь математика — это фундамент, на котором стоит и экономика. Здесь уместно вспомнить, что множество наших крупных экономистов, бизнесменов окончили именно математические факультеты.

— В информатике в последнее время все очень быстро меняется. Как уследить за всеми переменами и дать студенту те знания, которые еще будут нужны, когда он пойдет работать?

— В первую очередь нужно развить в студентах способность к постоянному самообразованию. В компьютерных науках можно дать человеку лишь базовые знания, некоторые ориентиры. А в остальном — он должен сам сидеть за компьютером, заниматься и следить за всеми новшествами.

— Сегодня все больше молодых людей, просто одержимых компьютером. Кроме «машины» их ничего не интересует.

— Мы как раз пытаемся объяснить нашим студентам, что работа на компьютере — не самоцель. Машина — лишь помощник. Я думаю, что компьютеру нужно относиться как к любой другой технике, например, автомобилю.



дорогого отца, дедушку, тещу Рашида Халиловича АТАНБАЕВА с 50-летним юбилеем, любимую нашу маму, бабушку, тещу Нурзану Фатхулловну с днем рождения.

Пусть ярче очаг ваш пылает, Пусть больше в нем будет тепла. От всей души мы вам желаем Здоровья, счастья и добра.

С наилучшими пожеланиями дочери Рашида, Резеда, Зилия, Роза, зятя Рауфа, Владимир, внуки Нур, Газинур, Идель, внучка Кристина, с. Акъяр.

дорогих наших Гульфию Гильметдинову СЫНБУЛАТОВУ (д.р. Янтышево) и Альфию

Гильметдинову ЮНУСОВУ (с. Абишево) с днем рождения.

От всей души желаем вам счастья и добра, здоровья, радости и всего самого наилучшего в жизни.

Мать, отец, брат Сайфутдин, сноха Гульфия, сестра Сария, д. Янтышево, г. Сибай.

Невероятный мир

Зверский хохот в тишине

До последнего времени считалось, что смеяться умеет только человек и его «родственники» из отряда приматов, в частности шимпанзе.

Но в результате научного эксперимента ученым удалось установить, что если крысу пощекотать, то она начинает «хохотать».

Правда, человеку эти отрывистые звуки не слышны, поскольку издаются они на слишком высокой частоте. Ранее ученые принимали их за сигналы недовольства или возбуждения. Но теперь сотрудники уни-

верситета абсолютно убеждены, что такая интерпретация ошибочна и зафиксированные звуки представляют собой не что иное, как «нормальный» звериный смех. Причем крысята, когда их щекочут, смеются охотнее и дольше взрослых особей, что, по словам ученых, напоминает человеческое поведение.

Вывод, который сделали ученые, однозначен — смех на нашей планете звучал задолго до появления человека и так выражать свои эмоции умеют и животные.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

* Почему листья огурцов и сладкого перца становятся бледно-зелеными, потом желтеют и опадают? Чего не хватает растениям?

Скорее всего азота. Попробуйте подкормить растения любыми минеральными удобрениями, содержащими азот.

нитрофоской, аммиачной селитрой, калийной селитрой.

* Госорат, бузина помогает бороться с тлей. А как ее использовать?

Надо приготовить настой из свежих листьев: 4 кг сечки на 10 л воды, настаивают 4 часа, потом опрыскивают деревья или кустарники.

Коллектив Самарского детского сада выражает глубокое соболезнование Чекменевой Н.А., Кочневой Н. К., родным и близким в связи с кончиной любимой

БАБУШКИ

ТРЕБУЕТСЯ

Управлению эксплуатации Зауральского группового водопровода требуется машинист-экскаватора для работы на экскаваторе ЭО-3323 А, со

стажем работы не менее 2-х лет на данных типах экскаваторов. Адрес: с. Акъяр, тел: 2-18-48.

УТЕРЯНЫ

технический паспорт и права на имя Флюра Галиахметовича КРЫМГУЖИНА. Нашедших про-

сим вернуть по адресу: д. Илячево за вознаграждение.

ПРОДАЕТСЯ

трактор-беларусь ЮМЗ-6 с куном, а также дом, именные баня, сарай, автомобиль МАЗ-5335 (10 тонн, борт высокий), цена — 49 тысяч рублей, также «Форд-Эспера» 1985 года выпуска, дейа — 23 тысяч рублей, 100

огород. Обращаться: с Федоровка, к Ильясовым.

автомобиль «Форд-Гранда», 1978 года выпуска, цвет зеленый, двигатель

процентов растомошка, номера башкирские, в отличном состоянии. Номер телефона по-средника: 2-12-12.

после кап. ремонта (1998 г.). Недорого. Обращаться: с. Акъяр, ул. Садовая, 17.

сруб осиновый размером 8х8 м со всеми пиломатериалами, есть: матки, доски, шифер, косяки дверные, оконные; или меняю на машину «Жигули-2106».

Обращаться по адресу: с. Матрасово, к Аллабердину Хасану, или с. Акъяр, пр. Целинников, 33-3 к Ибрагимовой Зифе, тел. 2-12-64.

БЛАГОДАРНОСТЬ

У нас в селе телефон работает неважно, зимой дороги закрываются, весной тоже самое — паводковые воды изолируют деревню. Случилась беда, заболел кто-нибудь, вся надежда на нашего сельского фельдшера Зилию Юнусовну Утяшевой. У Зилии никогда с лица не сходит приветливая улыбка, всегда найдет для больных доброе слово. А у себя дома она неприхотливая и трудолюбивая хозяйка — везде и во всем успевает. Дай Бог, ей крепкого здо-

ровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Также хочу выразить огромную благодарность врачу терапевтического отделения Гали Ахметовичу Бухарбаеву и медсестрам этого же отделения. Они несколько раз буквально вытащили меня из того света. Желаю им успехов в их благородном деле, семейного счастья и крепкого здоровья.

Р. СУБХАНГУЛОВ, с. Таштугай.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАП «Башкирия».

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 44.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.